



22VA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA DEL XXIV AYUNTAMIENTO DE TECATE, BAJA CALIFORNIA.

En la ciudad de Tecate, Baja California, siendo las doce horas con siete minutos (12:07) del día Martes 07 de Noviembre del dos mil veintitrés, se dio inicio a la 22va sesión ordinaria de la Comisión de Seguridad Ciudadana del Vigésimo Cuarto Ayuntamiento Constitucional de Tecate, Baja California, en Av. Benito Juárez, Esteban Cantú 940, Tecate, B.C, y de conformidad con lo previsto en el artículo 101 y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Tecate, en vigor.

1.- En atención al **primer** punto del orden del día referente a la **Lista de asistencia quienes integramos esta comisión**, solicito al Secretario Luis Barroso Azcuaga nos apoye con el pase de lista correspondiente;

| REGIDOR | |
|--|----------|
| REGIDOR COORDINADOR PEDRO JESUS TORRES SALAS. | PRESENTE |
| REGIDORA DANIELA CABALLERO GARCIGLIA. | PRESENTE |
| REGIDOR JORGE ELÍAS RODRÍGUEZ VALDEZ. | PRESENTE |
| REGIDOR LUIS BARROSO AZCUAGA. | PRESENTE |

2.- En atención al **segundo** punto del orden del día referente a la **Declaración de Quorum Legal**, firmando lista de asistencia los 4 miembros integrantes de la Comisión, se declara la existencia de Quórum Legal.

3.- En atención al **tercer** punto del orden de día referente a la **Lectura del orden del día propuesto, para su aprobación o enmienda**, quedara de la siguiente manera:

ORDEN DEL DÍA PROPUESTO

1. Lista de asistencia.
2. Declaración de quorum legal.
3. Lectura del orden del día para su aprobación o enmienda.
4. Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta anterior #21.
5. Diferir el tema por parte de la Comisión de Seguridad Publica
6. Asuntos generales.
7. Citación a la próxima sesión de comisión.
8. Clausura de la sesión.

Se somete a consideración de los integrantes de esta comisión la aprobación del orden del día, por lo cual le pido nuevamente al Secretario levantar la votación pertinente.

Pedro Torres S.



| REGIDOR | |
|--|---------|
| REGIDOR COORDINADOR PEDRO JESUS TORRES SALAS. | A FAVOR |
| REGIDORA DANIELA CABALLERO GARCIGLIA. | A FAVOR |
| REGIDOR JORGE ELÍAS RODRÍGUEZ VALDEZ | A FAVOR |
| REGIDOR LUIS BARROSO AZCUAGA. | A FAVOR |

Pedro Torres S.

Por lo que, contando con 4 votos a favor, ninguno en contra y ninguna abstención se aprueba por unanimidad el orden del día propuesto.

4.- En atención al **cuarto** punto del orden del día referente a la lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior; se dispensa la lectura ya que fue enviada con anterioridad para su lectura y aprobación.

No habiendo ningún comentario al respecto al acta anterior, pasamos al quinto punto del orden del día.

Secretario favor de dar lectura al siguiente punto del orden del día.

5.- En desahogo al **quinto** punto del orden del día, se le cede el uso de la voz a los invitados especiales;

- **Regidor Pedro Jesús Torres Salas:** Estamos aquí en la comisión porque tenemos el pendiente con los radios de comunicación de los policías, entonces tu eres el encargado administrativo, no se si han visto la falta de los radios matras.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Si es un tema que se ve dentro de la responsabilidad administrativa asunto como muchos otros temas. En específico no se si desea saber algo. En el presupuesto del ejercicio actual vienes presupuestados no recuerdo ahorita cual es el monto, pero ustedes mismos lo aprobaron.
- **Regidor Pedro Jesús Torres Salas:** Pero ustedes en su dirección han solicitado a oficialía mayor por vía oficio radios de comunicación.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Por vía oficio no se han solicitado todavía, estamos terminando el tercer trimestre y esta programado como viene en el presupuesto, en la parte del presupuesto 2023 viene un recurso asignado para ese tema. Y estamos en el ejercicio.
- **Regidor Pedro Jesús Torres Salas:** Otra preguntita creen que es necesario adquirir radios, me puedes decir que inventario tienes de radios.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Por supuesto, con gusto le hago llegar la información como bien sabe digo a nosotros apenas el día de ayer nos comentaron de esta reunión, el día de ayer aproximadamente a las doce del día. Te recomendaría checar eso con oficialía los tiempos. Pero en el punto numero cinco como orden del día habla de diferir y diferir es



cambiar de fecha, básicamente no teníamos entendido de que era esta reunión, por eso me encantaría al no contar con la información a la mano, dado que no sabía cual era el tema. Dado que no se nos informó y el único punto relativo a seguridad pública venía diferir, no veníamos preparados. Ahora con todo gusto les podemos compartir toda la información que ustedes requerían, pero si les recomendaría pues mandar de forma clara que es lo que necesitan, y de esa manera nosotros se la podemos proporcionar.

- **Regidor Pedro Jesús Torres Salas:** Entonces quieres que te volvamos a citar.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Como usted guste, incluso por cuestiones de tiempo si les parece, nos entregan que es lo que ustedes aparte de los radios que les gustaría saber y yo me comprometo vía brevedad de hacérselos llegar vía oficio y ya si gustan desahogamos aquí los puntos en la comisión cuando ustedes quieran diferirla de tal manera que podamos aclarar cualquier duda.
- **Regidor Jorge Elías Rodríguez Valdez:** Yo lo que recomendaría es que envíes a la glosa de la comisión, cuando tienes la presencia la dirección de seguridad pública con la comisión de hacienda.
- **Regidor Pedro Jesús Torres Salas:** Estaba para hoy en la tarde, pero la movieron para el lunes.
- **Regidor Jorge Elías Rodríguez Valdez:** Yo creo que el acuerdo es, prepárate para el lunes.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Si bien entiendo que le del día lunes que va específico al presupuesto que pudieran hacer comisiones unidas por el tema en específico y aprovechando que supongo también van a estar ahí presentes o ahí mismo pudieras asegurar los temas que son temas que precisamente se van a ver en la presentación. Sin ningún problema podemos incluir la información si es como ustedes lo desean, ahora si gusta también con las preguntas concretas de que es lo que quisieran saber, yo me comprometo a la brevedad de enviarles la información de forma vía oficio a cada uno de los miembros que forman esta comisión, o en lo económico no tengo ningún problema.
- **Regidor Jorge Elías Rodríguez Valdez:** Hace rato ya se estuvo trabajando con el tema de los radios, ya debiste a ver tenido ahí cincuenta matras derivado a un acuerdo políticos que se dio entre el alcalde.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** La parte de los acuerdos políticos no me atrevería yo a comentarlos porque los desconozco.
- **Regidor Jorge Elías Rodríguez Valdez:** Tu debiste a ver tenido ese comunicado porque derivado a un presupuesto, hay un presupuesto autorizado entre el fondo de seguridad sabes que hay recursos suficiente y que tendría que averse dado hace meses derivado a este acuerdo, realmente nosotros lo requerimos saber porque de una manera no te han dado la instrucción de darle tramite tanto al proveedor como a las solicitud de los radios, un asunto que no está en discusión porque fueron

S 532001
Pedro Torres S



acuerdos políticos contra ellos con anterioridad, y entiendo que tu hayas llegado después, mas sin embargo no hay ningún pretexto, yo te quiero enterar de esto para que tengas conocimiento y veas la ruta de acuerdo al acuerdo dado, si no se va dar no hay ningún problema pero que nos informen la razón del porqué. Porque no lo hicieron con nosotros, lo hicieron con un grupo de ciudadanos en pro de la seguridad de este municipio.

- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Lo entiendo perfectamente, y si me permite entiendo la mecánica de acuerdos políticos sin embargo siendo respetuoso con la comisión a hablar de temas exclusivamente administrativos jurídicos y legales. En ese sentido estamos dentro de un ejercicio fiscal incluso que ustedes saben perfectamente si fuese el caso se pudiera comprometer el recurso de este ejercicio y postergarse al otro año como se ah echo ininidad de veces y que la misma ley te lo permite de esa manera, en presupuesto 2023 existe la partida para los radios y aún tenemos un periodo de tiempo para votar esa parte.
- **Regidor Jorge Elías Rodríguez Valdez:** Si hay que trabajar sobre eso, porque al final de cuentas hubo una reunión importante de muchos ciudadanos de Tecate que nos comprometimos que la seguridad ciudadana iba traer radios matras para efecto de la seguridad, ignoramos la razón los incidentes se siguen dando los policías no tiene la comunicación adecuada y eso nos está poniendo en situación mas de peligro con la ciudadanía tecatense, y habiendo recurso para comprar esos radios y teniendo la manera de entregarlos de manera inmediata al cuerpo e seguridad ciudadana no esta sucediendo. Y los resultados se están viendo de una manera terrible en la comunidad con la incesante bola de crímenes que se están dando y los oficiales siguen sin la comunicación adecuada para brindar la seguridad ciudadana. Que nos comprometimos en una reunión privada que hubo con un grupo de ciudadanos de tenerles esos radios, ignoro la situación, ignoramos esta comisión porque no te están dando la instrucción que compres los radios de manera inmediata con un proveedor que ya los tiene con un recurso económico que esta presidencia municipal ya se tiene.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Estrictamente en la parte administrativa un administrador una dependencia no decide de proveedores y eso bien lo conocen ustedes hay un procedimiento que se debe de seguir yo desconozco si hay un acuerdo político de esta comisión que se ah estado interpretando de ya tener un proveedor, yo lo desconozco.
- **Regidor Jorge Elías Rodríguez Valdez:** Nosotros encargamos los radios, el proveedor ya los tiene, pero no se le paga.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Precisamente esa era la importancia de en lugar de poner un punto que sea diferir la reunión, pudo haber mandado la información de que se trataba y esto lo comento en los siguiente y yo se que me van a entender muy bien aquí los presentes obviamente hay muchísimos temas en seguridad publica como bien lo comenta el regidor Elias vimos una situación crítica, estamos en medio de presentar el presupuesto 2024. Acabamos de terminar y entregar lo que son los avances del POA del tercer trimestre entonces son muchos temas que

Peoro Torres S



Pedro Torres S.

traemos en el radar y llegar a una reunión sin saber cual es el tema que se va a tratar dado que el único punto relativo a seguridad publica es diferir la reunión, pues no estoy en condiciones de dar mayor información. No quiere decir que no exista la información ni mucho menos que nos estamos negando a dar la información. Si ustedes desean en una reunión subsecuente dentro de la comisión si gustan les puedo enviar primero la información que ustedes me soliciten de tal manera que la tengan que la estudien y vemos los puntos que puedan generar alguna controversia o alguna inquietud por su parte y con toda la disposición de trabajar.

- **Regidor Jorge Elías Rodríguez Valdez:** Entonces si el orden del día viene así Regidor, pues recomendarle en la misma semana antes que llegue el presupuesto del 24 pudiéramos tener una reunión en esta misma semana.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Y con toda confianza digo, insisto las rutas oficiales y formales el regidor ya tiene mi teléfono, se los comparto cualquier cosa lo podemos ir viendo en lo económico en lo que llegan los oficios para que no se den estas situaciones.
- **Regidor Pedro Jesús Torres Salas:** Mira vamos a hacer esto, ahorita vamos a cerrar esto y ahorita nos ponemos a trabajar para hacerte llegar el oficio, hoy mismo te lo hago llegar por oficialía, pero físicamente te estoy avisando ahorita te lo voy a hacer llegar físicamente por WhatsApp o te lo voy a mandar con alguien a tu oficina y para el viernes.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Si, sin problema inclusive yo ahorita voy a andar por aquí por que tengo que traer unos tramites por aquí, porque tengo que traer unos tramites a tesorería, y aquí mismo se lo recibo.
- **Regidor Jorge Elías Rodríguez Valdez:** Nada mas recomendarte presidente que es un acuerdo de la comisión que independientemente que el oficio vaya dirigido a la directora tenemos el acuerdo de notificar de manera inmediata al director administrativo y aquí lo tenemos no. Y evitar de que yo andaba afuera o cualquier cosa y que no le notifiquen entonces porque la comisión si puede tomar este acuerdo. En el pleno para poderle notificar.

6.- En atención al **sexto** punto del orden del día, referente a asuntos generales;

- **Regidor Luis Barroso Azcuaga:** Bueno entonces procedemos con el punto numero 6, asuntos generales alguien que tenga algún asunto general, bueno entonces yo nada mas no tenia el gusto, es usted bienvenido, yo nada mas quiero dejar por sentado algunas cosas para que queden en el acta, primero que la citación como ya sabemos vía oficio fue dirigida a la directora de seguridad ciudadana que entiendo perfectamente bien que lo habían comisionado, a nombre de.
- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** En el oficio venia señalado mi nombre.
- **Regidor Luis Barroso Azcuaga:** Entonces nomas quería aclarar esa parte para que quede sentado en el acta, el otro el tema era específicamente para el punto de los radios matras, pero por cuestiones de aquí se va a



volver a reagendar este quedamos entonces claros que los temas administrativos, presupuestales y programáticos etc. son con usted verdad.

- **Lic. Giresse Lopez Garcia:** Mi responsabilidad como director administrativo es ver esos temas sin embargo hay que ser muy cuidadoso en cuales son mis atribuciones y facultades, hay cuestiones obviamente en las que no participo no me compete, más que únicamente en lo administrativo.
- **Regidor Luis Barroso Azcuaga:** Bien pues por mi parte es todo, quería aclarar nomas esa parte.

No existiendo más asuntos generales se tiene por agotado el presente punto.

7.- En desahogo al **séptimo** punto del orden del día, referente a la próxima sesión de comisión, quedando para el día Viernes 10 de Noviembre a la 1:30 p.m. , así que por motivos de agenda no se pueda llevar a cabo se les hará de su conocimiento.

8.- En atención al **octavo** punto del orden del día, referente a la clausura de la sesión siendo las 12 horas con 24 minutos del día 07 de Noviembre del 2023, se da por clausurada la 22va sesión ordinaria de la Comisión de Seguridad Ciudadana del XXIV Ayuntamiento Constitucional de Tecate, Baja California.

Pedro Torres S.

PEDRO JESUS TORRES SALAS.
REGIDOR COORDINADOR

Luis Barroso Azcuaga

LUIS BARROSO AZCUAGA.
REGIDOR SECRETARIO

Daniela Caballero Garciglia

DANIELA CABALLERO GARCIGLIA.
REGIDORA VOCAL



Jorge Elias Rodriguez Valdez

JORGE ELIAS RODRIGUEZ VALDEZ.
REGIDOR VOCAL